1. Окружность с центром  вписана в равнобедренную трапецию  с боковой стороной . а) Докажите, что треугольник  - прямоугольный. б) Найдите площадь трапеции, если известно, что радиус окружности равен 2, а точка касания делит боковую сторону трапеции в отношении .
2. Диагональ  разбивает трапецию  с основаниями  и , причем  , на два подобных треугольника. а) Докажите, что. б) Найдите отрезок, соединяющий середины оснований трапеции, если известно, что ,  и .
3. В остроугольном треугольнике  проведены высоты  и . а) Докажите, что угол  равен углу . б) Найдите радиус окружности, описанной около треугольника , если известно, что  и .
4. В треугольнике  проведены высоты  и . На них из точек  опущены перпендикуляры  и  соответственно. а) Докажите, что прямые  и  параллельны; б) Найдите отношение , если угол  равен .
5. Квадрат  вписан в окружность. Хорда  пересекает  в точке . а) Докажите, что . б) Найдите отношение  и , если .
6. Дана равнобедренная трапеция . Окружность с центром , построенная на боковой стороне  как на диаметре, касается стороны  и второй раз пересекает большее основание  в точке , точка  — середина . а) Докажите, что четырёхугольник  — параллелограмм. б) Найдите , если и  .
7. Первая окружность с центром , вписанная в равнобедренный треугольник , касается боковой стороны  в точке , а основания  — в точке . Вторая окружность с центром  касается основания  и продолжений боковых сторон. а) Докажите, что треугольник  прямоугольный. б) Найдите радиус второй окружности, если известно, что радиус первой равен  и .
[bookmark: _GoBack]8. Окружность, проходящая через вершины  прямоугольной трапеции  с основаниями , пересекает меньшую боковую сторону  в точке  и касается прямой . Известно, что . а) Докажите, что  — биссектриса угла . б) В каком отношении прямая  делит площадь трапеции?
9. В трапеции  точка  — середина основания , точка  — середина стороны . Отрезки  и  пересекаются в точке . а) Докажите, что площади четырёхугольника  и треугольника  равны. б) Найдите, какую часть от площади трапеции составляет площадь четырёхугольника , если , .
10. В треугольнике  проведена биссектриса . Прямая, проходящая через точку  перпендикулярно , пересекает сторону  в точке . ; ; . а) докажите, что биссектриса угла  делит отрезок  пополам; б) пусть  — точка пересечения биссектрис треугольника . Найдите отношение .
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